

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

AÑO X

SEGUNDA EPOCA

Almeria, Jueves, 12 de Abril de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUMERO 2.963

## Consecuencias económicas

# La intervención norteamericana

Los Estados Unidos, ahitos de ganancias lucradas a expensas de vidas humanas sacrificadas en la guerra, a la cual alimentaban con sus armas, municiones y perfechos, se tornan de mercaderes sin escrupulo en paladienes armados de la causa de la Humanidad, de la Libertad, etc., que representan, por supuesto, los aliados.

La argumentación alemana, que es la del sentido común, no tiene, para ellos, ningún valor. Los Estados Unidos han respetado, como otros neutrales, rendidos y sumisos, las prohibiciones inglesas sobre la navegación marítima, que restringían arbitrariamente los derechos a la libertad de los mares, pero las prohibiciones alemanas, dictadas en consonancia con las disposiciones enemigas y como consecuencia obligada de ellas, deben ser menospreciadas, burladas y rechazadas con la fuerza, porque atentan a la dignidad, a la libertad, al derecho de la humanidad ultrajada, cuyo representante natural es el gran pueblo yanqui. ¡Cuánta farsa y cuán-  
ta indignidad!

La ola de sangre, en unos, y la ola de oro, en otros, avillana las conciencias hasta el punto de solidarizarse en esta obra de repugnante hipocresía, en que los conceptos más nobles sirven para encubrir los apetitos más desordenados y los intereses más bestiales.

El mensaje de Wilson al Congreso de la Unión norteamericana es un modelo de ese género; es una pieza abigarrada, híbrida, incoherente, desconcertante. «Quedaremos satisfechos —dice Wilson— cuando se aseguren los derechos de la Humanidad, para lo que, sin odios, ayudaremos con todas nuestras fuerzas a una guerra honrada y leal».

Cuando no hace tres meses, Wilson dió al mundo el «camello» de su pacifismo, los Imperios Centrales insistieron en sus manifestaciones favorables a una paz honrosa y duradera, que garantizase los derechos de todos los pueblos. Wilson, no obstante se agachó, ante la negativa de los aliados a hablar de paz, como no fuera después de que sus enemigos se dieran por totalmente vencidos y accedieran a todas las humillaciones, y abandonara todos los resortes que en su mano estaban para obligar a la Entente a mostrarse razonable. Si intentároa siquiera, Wilson cree haber engañado al mundo con la nota de su falsa neutralidad y de su supuesto amor a la justicia y a la paz, optando por apoyar «con todas las fuerzas» de la nación, su representada, a los que precisamente se negaron a secundarla en sus gestiones pacifistas. La farsa no puede estar más al descubierto.

La frase del mensaje de guerra que no permite ni una sombra de duda respecto a la doblez wilsoniana es la siguiente: «...un medio de cumplir con nuestro primer deber será facilitar a las naciones comprometidas en la lucha contra Alemania el material que SOLAMENTE DE NOSOTROS O GRACIAS A NUESTRA AYUDA PUEDEN OBTENER». Si, pues, sin la ayuda norteamericana los aliados hubieran carecido del material necesario para continuar la guerra, y esa ayuda se les ha venido prestando desde los primeros momentos; la responsabilidad moral de Wilson es hasta manifiesta y, además, doblada de hipocresía.

Otra cosa nos descubre también el magnánimo presidente de la República federal norteamericana, su deseo de que en los pueblos de Europa desaparezcan los Gobiernos autócratas, señalando particularmente como tales al del zar de Rusia y al Gobierno de Alemania. ¿No estará ahí la clave de la conducta de Wilson? La mano oculta le ha guiado al proclamar el estado de guerra, y no será la misma mano misteriosa que empujó a Italia y a Rumania al abismo?

Sea como quiera, la incertidumbre, mejor dicho la falacia, borboleta en el mensaje de Wilson. No se puede decir hoy en serio nada de cuanto se afirma en ese documento célebre, que pasará a la historia como un ejemplar de insólito desfado y de burla sanguinaria al sentido común de la Humanidad.

Y el caso es que esta nueva declaración de guerra, tras aparejada una complicación de la situación mundial, económica, será favorable o adversa a los intereses españoles. Esta nueva complicación? Como todo problema económico, seguramente presentará un lado bueno y otro malo. Unos intereses resultarán favorecidos, y otros contrariados y perjudicados.

Las manufacturas españolas pueden verse ahora solicitadas como nunca. No se cortará por completo la corriente comercial entre la América del Norte y la del Sur; pero es indudable

que por varios motivos, disminuirá en la intensidad que iba ganando en estos últimos años; y lo que ella pierda puede pasar al haber del comercio hispano-suramericano.

Los buques españoles tendrán más limitado su radio de acción exento de los peligros de guerra; pero, en cambio, tal vez encuentren carga más abundante y fletes más altos para el tráfico entre puertos neutrales, y principalmente con la América del Sur.

Un efecto seguro será el de la elevación de precios en muchos artículos de consumo nacional. En este acaba indefectiblemente toda traba impuesta a la libertad de movimientos para el tráfico y el comercio entre los diversos países del mundo.

RAMÓN DE OLASCOAGA

POR TELEGRAFO

## HABLA ROMANONES

Despacho urgente. Consejo. Justificando conferencias. Lo de Marruecos. Visitas

Madrid, 11.—Al recibir hoy, como de ordinario, a los reporteros, el Jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, las manifestó que a la hora de costumbre había despachado con el rey Don Alfonso.

Anunció que esta tarde se reuniría el Consejo de ministros, siendo exclusivamente preparatorio del que se celebraría mañana en Palacio, bajo la presidencia del rey Don Alfonso.

Expuso que nada ocurriría y negó que vieran ayer al señor Dafo.

Seguidamente el conde justificó las conferencias que celebra con distintos personajes, ante la importancia de los asuntos de actualidad, y dijo:

—Yo no acostumbro a perder el tiempo; si algo ocurriría no hablaría con el general Jordana de cosas que se preparan para Diciembre, y no diría para Enero, por si parece demasiado.

Por último, manifestó que le habían visitado los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Gobernación, y el marqués de Comillas, éste para hablarle de asuntos relacionados con la navegación.

Sin comentarios

## Mundo diplomático

En los salones del gran mundo donde suelen reunirse diplomáticos extranjeros está siendo muy comentada la ausencia del embajador de una poderosa nación beligerante.

Dicho personaje, que ha marchado a su país a pesar de los peligros de la guerra submarina, parece que no volverá a la corte de España.

De otras cosas relacionadas con esta noticia se ha hablado en los salones aristocráticos. No nos parece discreto recogerlas, ni tienen lugar apropiado en esta gaceta del gran mundo... ni probablemente nos las dejarán decir.

## Complot revolucionario

Seguramente preocupa al Gobierno cuanto atañe a las causas, orígenes y elementos directores de la aún no extinguida agitación obrera. Seguramente no ignora el Gobierno lo que sabemos todos: que la experiencia—hasta la más reciente, y ésta de modo indiscutible—nos dice que los movimientos revolucionarios no suelen estar dirigidos exclusivamente por elementos nacionales ni sus recursos son, únicamente, los que pueden alegar en el país donde se producen.

Repetimos que en la ocasión presente el Gobierno no ha podido olvidar ese elemental criterio. El ha sido el primero en calificar de revolucionaria la anunciativa huelga general; a más de sus palabras, lo dice así la suspensión de garantías.

Este Estado actual del mundo da una gravedad inusitada a esas ramificaciones o participaciones del extranjero en los conflictos revolucionarios nacionales. Y lo que el Gobierno pueda hacer o haya hecho es de tal indole... que no podemos decir más.

De "El Debate"

POR TELEGRAFO

## Recepción diplomática

Madrid, 11.—Hoy a la hora anunciada, se celebró en el ministerio de Estado la recepción diplomática semanal.

MADRID

## Conversaciones

—Por lo que nos aseguró usted ayer, supongo que a estas horas estará planeada la crisis; tenga la bondad de informarme. Habrá presentado el Conde la dimisión y ya estarán citados los doctores políticos que han de encuar la consulta...

—Ironías, no, querido amigo. Yo digo mi verdad, y no se me débese hacer responsable de que no ee confirme. Romanones está seriamente invitado a declinar; y si no lo ha hecho hoy, tendrá que hacerlo un día de éstos, quizás mañana.

—Si toma usted un plazo de cuarenta y ocho horas!

—No me parece excesivo: los consejeros se reunirán el miércoles y entonces tendrá exterminación oficial la crisis.

—De modo que usted no rectifica: tiene por indudable que Romanones se marcha.

—Lo sé de muy buena tinta, la relación de las tintas, como dijo en cierta ocasión el señor Navarro Reverte. Me consta que un ministro, ha consultado a determinada persona de su intimidad sobre cierto asunto para satisfacer su interés en las disposiciones testamentarias que a toda prisa está dictando.

—Bueno: pues yo le aseguro que Romanones, ahora, no se quiere ir, y como no quiere, a la fuerza no le van a obligar a que deje el puesto; para mí no tiene duda que continuará.

Hace seis u ocho días, es cierto, la crisis parcial con probabilidades de que por enredarse las cerasas ministeriales se convirtiera en total, era muy verosímil. Habían chocado dos ministros y se temía, con razón, que desarrullara todo el tren. Podían informar extensamente sobre el caso con verdadero conocimiento de causa los señores Alba y Eusebi. Posteriormente se hicieron trabajos de acercamiento y de conciliación y se cuenta por los bien enterados que dieron esos trabajos el fruto deseado y que ya no queda sombra de discordia. Previó el caso de irreducibilidad de sus antes enemigos el conde de Romanones y por eso exploró el ánimo del señor Dato. Tal vez pero esas circunstancias pasaron y no hay ya ni pretexto para el planteamiento de la crisis.

—Pero fíjese usted en que nos llamamos en situación normal y no podemos salir de ella, sin que salga el conde de Romanones.

—Pecisamente por eso no puede salir. En grandes flaquezas han incurrido en los últimos años los responsables del gobierno, pero en una semejante me parece inconcebible que incurran con una agitación revolucionaria no puede capitalizar el poder.

—¿Qué se preseude? ¿Qué los elementos acráticos y socialistas desistan de su actitud a cambio de la caída del gobierno que no se sometía a su amenaza? La cosa me parece tan inconcebible que, aun viéndolo, no le daría crédito?

—Pero hay que normalizar la vida nacional.

—Y crezca usted que se normalizaría sobre la base de un hecho tan reprochable: No lo espere usted. Las garantías constitucionales las restablecerá este gobierno, pero en una semejante me parece inconcebible que incurran con una agitación revolucionaria no puede capitalizar el poder.

—¿Qué se preseude? ¿Qué los elementos acráticos y socialistas desistan de su actitud a cambio de la caída del gobierno que no se sometía a su amenaza?

—Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

—Porque esa declaración bélica a distancia y sin consecuencias es cosa reservada para Cuba libre.

CAPITAN PHARSALE

La situación

## Confusión de noticias

Mientras llegan a diario anuncios de nuevos pueblos que se suman a los aliados para mantener la guerra con la invencible Alemania y con sus poco numerosas, pero firmemente convencidas, compañeras de pelea, vienen también de vez en cuando noticias sensacionales, que cuando cristalizan han de causar sorpresa inaudita.

Junto a la nueva de la intervención de Cuba en la contienda, llega la de que en la revolución rusa se notan orientaciones que rumban hacia la paz, cosa que era de esperar.

Noticias de los campos de pelea son muy escasas, pues en todos ellos sólo hay combates de patrullas, luchas de despaciamientos, enfrentamientos continuados, golpes de mano, incursiones aéreas en los alicheramientos rivales, en resumen, nada importante, siempre quieto en el presente y esperanzas de grandes acontecimientos para próximos días, y así llevan mes y meses, y la primavera avanza y el tiempo mejora, abonanzándose, y, sin embargo, la pelea sigue estacionada y equilibrada.

Lo único que se ha activado de un modo extraordinario es la pelea de los aviones. Los beligerantes buscan por todos los medios conocer los propósitos, decisiones de sus rivales y se valen de exploración aérea para descubrir los secretos tácticos del enemigo, para saber con tiempo sus movimientos, sus maniobras, sus evoluciones.

Junto con esta labor exploradora, tenaz, está la labor destructora de los aviones de bombarderos que persiguen arrojar bilardazos de explosivos sobre las columnas en marcha, sobre los convoyes de aprovisionamientos, sobre los caminos para interceptarlos, sobre las agrupaciones de tropas, sobre los acantonamientos, sobre los nudos importantes de comunicaciones, estaciones de ferrocarril, trenes en marcha y en reposo, depósitos de víveres, de municiones, fábricas de petrechos de guerra, volvientes, talleres de reparación, hangares, carbonizadores, darsenas y arsenales; sobre todo cuanto signifique utilidad y provecho para las fuerzas rivales.

Esta labor destructora se ha acentuado estos días más que nunca, especialmente en el teatro occidental de operaciones, donde los aliados ponen un tenaz y decidido empeño en defender los alicheramientos cercanos a San Quintín, mientras hacen arder la ciudad, utilizando sus elementos, por si es preciso o entra en sus cálculos su pronta evacuación como necesaria medida estratégica.

Las noticias son estos días confusas, tal vez porque son preliminares de acontecimientos de gran importancia en los campos de operaciones, donde ahora sólo ocurre de extraordinario lo que se ha referido de la acción aérea.

Nada significa la intervención en la pelea, y máxime del modo altamente original en que lo hace, de los Estados Unidos junto a la petición de paz de los rusos, si este anuncio llega a ser una tangible realidad. Bastaría su positivismo para declarar terminada la campaña en plazo relativamente corto y por la acción de las armas.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.

Además que el caso de Rusia, su ejemplo, lo seguirían a continuación otros varios países de los que sienten muy de cerca los efectos de la campaña.



## De Instrucción pública

## Pensión

La Junta Central de Derechos pasivos del Ministerio de Instrucción primaria en sesión de 24 de Marzo último acordó conceder a doña Aurelia Fernández Sánchez la pensión de cantidad de 613'32 pesetas anuales como hija del maestro que fue de la Escuela nacional de Albox, don Pedro María Fernández, explotando el oportuno certificado que así lo acreditaba a los efectos del pago del haber pasivo.

## Posesión

El Alcalde presidente de la Junta local de 1.<sup>a</sup> enseñanza de Roquetas de Mar participa la posesión de doña Josefina Fernández Segura nombrada recientemente maestra interina de la Escuela nacional de aquella localidad.

## Documentos

A fin de que puedan ser dados de alta en la nómina correspondientes remiten las copias de sus títulos, con Juan Barrios Díaz, maestro interino de la Escuela nacional de niños de Tabernas y con Francisco García y Giménez, de la de Oria.

## Transferencia

Se han transferido a la Junta Central de pasivos las certificadas devengadas durante el mes de Marzo próximo pasado, de los descuentos de los haberes del personal del Ministerio de las Escuelas nacionales de esta provincia.

## Administración de lotería n.º 4

Príncipe, 56.—Almería  
(Frente al Gobierno civil)

Administradora: María Pura Fernández

Sorteo de 21 de Abril 1917

Entre otros números, se han recibido para este sorteo los siguientes:

1.100	8.251	14.217
1.767	8.254	17.444
2.746	9.584	18.327
3.922	12.830	18.461
4.669	11.151	21.071
4.670	13.111	21.370

Hay decenas. Décimo 5 pesetas.—Hay billetes dobles.

Muy importante.—Los premios pagados por esta Administración en el año último se elevan a una cifra mucho mayor que las ventas realizadas en igual tiempo.

Se hacen envíos previo recibo de su importe y franquicia.

## Prensa oficial

## Boletín oficial

El de Ayer publica:

Circulares del Gobierno civil a los alcaldes sobre la inscripción de subditos ingleses residentes en España

—Provincia de Almería contra los contribuyentes de la zona de Purchena que no han satisfecho el primer trimestre de las contribuciones en el presente año.

—Requisitorias y providencias judiciales.

—Cuenta que rinde el depositario de los fondos municipales del ayuntamiento de Almería correspondiente al primer trimestre del presente año.

—Varios edictos.

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Zenón, obispo; Sabas, Víctor, Visio, virgin, mártires; Julio, papa; Constantino, Damían, obispos.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Hermenegildo, morje; Carpo, obispo; Papilo, doctor; Agustín, Agustodoro, mártires; Usio, obispo; Máximo, Quintiliano, Dadas, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoys en San Sebastián.

Mañana, en la misma iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias a la oración, haciendo además en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

## Tribunales

## Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Gérgal, sobre malversación, contra José Usero y otro.

## Palacio de la Independencia (91)

## Víctimas y verdugos

## Quadros de la revolución francesa

## TOMO 11

## CAPITULO XXII

Preguntas, le dijo afectando jovialidad: —Pues ya veo clara quién es la novia que Guillermo te destina...

—¿Sí? Tú lo ves claro? Pues a ver si lo aciertas...

—Es muy sencillo. De las dos amigas del amigo de Guillermo, él está casado con la una... De modo que te quiere a ti acoger con la otra...

—¿Con la otra? Primero me dejaría correr una mano... Con la otra... ya veo que no la conozco... Es un vestigio...

—No, se trata de una muchacha, como unas flores... Una tortilla que cazaron hachas pasadas, días atrás, en una de esas grúmpolas que hay a cada trinquete...

—Cuando se estendió el calendario...

—Sí—añadió vivamente Héctor, iluminado por el vivo rayo de luz que estaba

Abogados, señores García López y López Pérez; procuradores, señores Villares y Navarro,

—Sección segunda.—Causa del juzgado de Berja, sobre injurias, contra Francisca Suárez Puebla.

Abogados, señores García Oliver y López Pérez; procuradores, señores Roda y Sánchez Roca.

Este juicio no se celebrará por hallarse enferma la procesada.

Juicios suspendidos

En la sección primera se suspendió ayer por incomparcencia de uno de los procesos la vista de la causa seguida en el juzgado de Gérgal, sobre tentativa de violación, contra Ramón Martínez y otros.

También suspendida en la sala segunda por enfermedad del procesado el juicio oral correspondiente a la causa del juzgado de Purchena, seguida contra Francisco Leopoldo Ruiz, acusado de disipación y lesiones.

## Noticias

Se alquila un almacén de gran capacidad, con dos pisos, situado en el Parque de Alfonso XIII con entrada, también, por la calle del Cuartel.

R. Pérez: Paseo del Príncipe número 30, de 1 a 4.

## De Marina

En la Comandancia de Marina se ha recibido un telegrama de la dirección general de Navegación, que dice lo siguiente:

“Hallándose la escuadra y brigada torpedera en periodo de ejercicios a la entrada del puerto de Ferrol se recomienda a los buques procurar acercarse cuanto sea posible a la boca del Seguro sin entrar en la ensenada de Caneiro.”

## Hallazgo macabro

En la barriada de La Vega Amarilla (Níjar) ha sido hallado un feto, descomponiéndose las personas que le abandonaron.

El Juzgado municipal de Níjar, instruye diligencias.

## Vuelta al Manicomio

Ayer ingresó en el Manicomio, conducido por la policía, el elemento Isidro O. I. Rivas, que se había fugado de dicho establecimiento escurridizo, y que fue detenido en Tabernas.

## Licencias

Durante el pasado mes de Marzo se expedieron por este Gobierno civil, 19 licencias para uso de armas y 32 de caza.

## Expedientes

Se han elevado al Ministerio de la Gobernación, los expedientes instruidos por los Ayuntamientos de Bayarcal y Rágol, relativos a los daños causados por los duros temporales.

## Los exploradores

Se invita a cuantos hayan sido y sean en la actualidad exploradores y a aquellos que simpatizan con nuestros ideales a una reunión que para cambiar impresiones, sobre la reorganización de esta Tropa y organización del grupo de Instrucción militar, se celebra en el local Social, Javier Sanz número 2, el día 12 del presente, a las 5 horas de la tarde.

Almería 8 de Abril de 1917.—El Jefe de la Tropa, P. VIVES.

## Obreros heridos

Cerca de la estación de Baza y encontrándose de maniobras un tren de mercancías, han descarriado algunos vagones, los que chocaron con una máquina, resultando con heridas leves tres obreros.

## Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Francisco Espinosa Herrera y José Suárez Romero. Fue puesto en libertad Manuel Esteban Quesada.

Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 45 hombres y 2 mujeres.

## Multas gubernativas

El Gobernador civil interino, multó ayer en 25 pesetas a Joaquín Fernández Hernández y José Carranza Romero, por escandalizar y faltar a la moral, estando exiliados, en la vía pública.

## De Pósitos

Han sido declarados incursos en segundo grado de apremio los deudores al pósito de Gérgal.

## Repartimiento

En la secretaría del Ayuntamiento de Sufli, se halla expuesto al público, para oír reclamaciones, el repartimiento vecinal girado para el corriente año.

## Vinos de mesa

Valdepeñas finos y sanos, excelentes para las comidas.

Un litro vino o blanco 40 céntimos, embolsado 10 céntimos más; buena presentación.—Café Suizo.

## Se alquila

El piso principal de la casa núm. 2, en la Plaza de Muñoz. Habitaciones bien ventiladas.—Razon en los bajos.

—Varios edictos.

recibido para averiguar el paradero de Victoria—ya sé, una campesina que ha venido a París acompañando a una joven aristócrata...

—Es es, eso es... ¡Ya decía yo! ¡Cómo Guillermo no te lo había de haber contado?

—Pues es bonita—repuso Héctor, para alegrar al camarero y proseguir la historia de su proyecto matrimonial, tan interesante ya para nuestro joven.

—¡Vaya si lo es...! ¡Ah! sí... Allá en el antiguo régimen me echaron lo que entonces se llamaban burlazones; ya tú sabes, cosas de los curas... Pero hace tres años mandé a mi mujer a París... Se había puesto tan fea con los partos...

—¡Ah! ¿Tuviste hijos? ¡Y qué ha sido de ellos?

—Hombre, me convenció Guillermo de que eran un estorbo para serle a la religión como buen ciudadano; y aunque yo en estas cosas de política ni entro ni salgo, porque Guillermo no dijera que tal y que cual, y que esto y que el otro... Pues mandé a los chicos al Hospicio, y allí estarán si no se han muerto.

—Justo igual! “Victoria”... así se llama... se me había olvidado su nombre...

—Sí; con los buenos lados que tienes para ella, no hay duda que al fin ganarás victoria.

—Eso es lo que parece que anda un poco durillo... Pero...

—También eso... ¡Figúrate tú! Un magnífico empleado que me dan si me caso con ella... Nada menos que el abasto de guillotines... Es decir, que me hago poderoso en tres meses...

—Amigo, gran negocio!... Eso es lo que se llama una buena fortuna... Y la chica, consciente en darle su blanca mano?

—Eso es lo que parece que anda un poco durillo... Pero...

—Sí; con los buenos lados que tienes para ella, no hay duda que al fin ganarás victoria.

—Entonces no acierto...

—No, se trata de una muchacha, como

unas flores... Una tortilla que cazaron hachas pasadas, días atrás, en una de esas grúmpolas que hay a cada trinquete...

—Cuando se estendió el calendario...

—Sí—añadió vivamente Héctor, iluminado por el vivo rayo de luz que estaba

## VINO YODO-TÁNICO

Vino Yodo-tánico fosfatado  
de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobianas y antisépticas del yodo y del tánico son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las **afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfáticos y anemia**.

Substituya al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del autor  
Paseo del Príncipe núm. 9.

## AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndolos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos

Se compra plata, oro y alhajas. Se hacen composturas  
**Pérez y Santos**

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

## Revista popular

Semanario católico ilustrado

1907

Año 47 de su publicación

## Importantes reformas

Esta ilustración católica publicará en el presente año por lo menos **Doce números con lámina en colores**.—Hermosas novelas.—Artículos doctrinales.—Ecos del Sagrado.—Notas litúrgicas.—Poesías.—Variedades.—Magníficos fotografados artísticos.—Páginas de información gráfica.

## REDACCIÓN

Rdo. Dr. D. Luis Carreras, Catedrático del Seminario Conciliar de Barcelona. Sales.—Juan Laguía Elíteras.—J. Le Brun.—Barradas.—I. Argemí.—Luis G. Manegat.

## Colaboración

M. Hr. Dr. don Jaime Collell, Conónigo Arcediano de Vic. M. Hr. Dr. don José M. Baranera, Canónigo de la S. L. C. de Barcelona. M. Hr. Dr. don Isidro Gómez, Canónigo de la S. I. C. Metropolitana de Tarragon



## ¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado á ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas á insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico ó terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una fórmula como

la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, preparados y dosificados con meticuloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

## LITHINÉS del Dr. GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos á quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este maravilloso producto.

El régimen continuo y regular de los Lithinés del Doctor Gustin disuelve y elimina del organismo el ácido úrico y protege así al organismo contra todos los graves y dolorosos trastornos del artritisismo. Además asegura á todos, jóvenes y viejos, á los sanos y á los que están enfermos, la mejor defensa contra las enfermedades de riñones, higado, vejiga, estómago y articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO para ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA

**Insistan! exijan el nombre del doctor!**

Precio de la caja con 12 paquetes, 1'20 pesetas.

## CALICIDA PIZA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico, en una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito, Almería, Vivas Pérez.

## NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos  
Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpincel, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.  
**Paquete, 50 céntimos**

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Servicio directo, sin escalas para pasajero cargo entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



### Velarde

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerdá Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpedición para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

### Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rábita, Albuñol, Ugiar, Garrucha, Canjáyar, Laujar, Níjar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada tres minutos ofracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen:

Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

### PUBLICIDAD

La más eficaz es la que se hace en este periódico, que es el de mayor tirada de la provincia.

### CHOCOLATES

Destilería Ruiz de Eunate  
Vitoria (Alava)

## GRUMATICOS

Si queréis ver desaparecer vuestras dolores usad el Balsamo Victoria que a base de Mescal, Monto, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con lata o handa para conseguir el efecto inmediato. Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL SEÑOR VIVAS PEREZ

### Velas de cera para el culto

#### Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas  
"MAXIMA" } Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

"NOTABILIS" ) Para las demás velas del Altar. Fabricadas según Interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes velas asturianas.

ENVIOS A ULTRAMAR  
Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GRUNA  
VITORIA (ESPANA)



## ASMÁTICOS

medio CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,

que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea.

## Compañía Transatlántica (ANTES A. LOPEZ Y C.)

Vapores correos españoles

PARA NEW YORK

con escalas en Málaga y Cádiz saldrá del puerto de Almería el día 3 de Abril el magnífico vapor

## C. López y López

admitiendo carga y pasaje en 2. y 3. clase para dicho puerto

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajo.

## LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE LAS INSULAS

Se admiten escuelas de difusión y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.